

Švýcarské firmy plánují návrat do Ruska

 infokuryr.cz/n/2023/02/07/svycarske-firmy-planuji-navrat-do-ruska

kurýr

7. února 2023



Počáteční exodus byl podle Credit Suisse vyvolán tlakem západních sankcí

Asi 6 % velkých švýcarských společností, které opustily Rusko kvůli západním sankcím souvisejícím s Ukrajinou, se podle průzkumu vydaného Credit Suisse Research Institute plánuje v příštích třech letech se vrátit.

Zpráva uvádí, že přibližně 4 % mikropodniků, 3 % malých a 8 % středních podniků (MSP) a téměř každá čtvrtá velká švýcarská společnost ukončila v roce 2022 obchodní vztahy s Ruskem.

Konfrontace mezi Západem a Ruskem ukončila éru multilaterálního obchodu, alespoň prozatím, napsala Credit Suisse s tím, že geopolitické napětí představuje pro švýcarské firmy výzvy.

Společnosti jsou ovlivněny nejen sankcemi, ale také cly a dalšími necelními překážkami, jako jsou nařízení o vládních zakázkách a schvalovací postupy, uvedla společnost.

“Nepřekvapivě, seznam zemí, ze kterých se švýcarské společnosti v posledních třech letech stáhly, vede Rusko... I tak ale zejména několik velkých společností již plánuje zahájit nebo obnovit obchodní aktivity v Rusku,” uvedla zpráva. a dodal, že *„zda a kdy budou tyto plány skutečně realizovány, bude záviset na dalším průběhu ukrajinské války“.*

Zpráva také zdůraznila, že zahraniční společnosti spolupracující se švýcarskými firmami se obecně staví proti přijetí protiruských sankcí Švýcarskem. Podle průzkumu asi 40 % dotázaných firem pocítilo negativní reakce svých obchodních partnerů kvůli podpoře mezinárodních sankcí vůči Moskvě.

„Výsledky průzkumu ilustrují důležitost zachování neutrality pro švýcarské společnosti. Více než tři čtvrtiny dotázaných firem se domnívají, že zachování švýcarské neutrality je v zájmu jejich vlastní společnosti,“ napsal Credit Suisse.

Průzkumu se zúčastnilo 650 švýcarských společností, včetně 600 malých a středních podniků a 50 velkých společností. Vychází z odpovědí vedoucích pracovníků, jejichž společnosti obchodují se zahraničím.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: